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на цих дітей задля подолання наявних мовленнєвих порушень та профілактики 

виникнення вторинних недоліків готовності дитини до школи. 
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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ДИСФОНІЇ У РОЗВИТКУ ДИТИНИ 

Голос в сучасному світі має важливе значення і без нього неможливо 

уявити наше життя, він є невід’ємним компонентом процесу комунікації. 

Існують різні захворювання, дефекти розвитку і травми різних частин мовного 

апарату, які є причиною порушення голосоутворення й мови. Мовне 

спілкування не може повноцінно здійснюватися при порушенні голосоведення. 

В майбутньому проблеми з голосом можуть обмежувати вибір професійної 

діяльності. З кожним роком все більшої актуальності набуває питання щодо 



162 

профілактики порушень голосу і мови у дітей. Тому питання розвитку голосу, 

збереження його сили, звучності, витривалості, а також своєчасної корекції 

голосових порушення займає вагоме місце в ряду проблем корекційної 

педагогіки. 

Проблему дисфонії розглядали: Перелло, І. Максимов, Ф. М. Алекперов, 

Л. Б. Дмитрієв. Перелло розподіляє функціональні дисфонії на фонопонози і 

фононеврози. Фонопонози розглядаються автором як результат неадекватного 

голосоведення, а фононеврози об’єднують всі дисфонії, викликані 

психогенними і неврогенними факторами [1]. І. Максимов виділяє такі форми 

функціональних дисфоній: дисфонії внаслідок органічних уражень центральної 

нервової системи, істеричні дисфонії, функціональні дисфонії, які виникли на 

ґрунті патологічних змін периферичного органа – гортані, спастична дисфонія 

або афонія, звичний вентрикулярний голос [1].  

Голос – це сукупність різних за частотою, інтенсивністю та тембром 

звуків, що вимовляються людиною за допомогою голосового апарату [2]. 

Порушення голосу у дітей – складна проблема, тому потребує пильної уваги 

фахівців. В цій статті ми розглянемо дисфонію у дітей. 

Дисфонія – це порушення усної мови, під час яких голос у людини 

зберігається, але втрачає індивідуальність звучання [3].   Причини дисфонії: 

cильний емоційний струс; надмірна напруга м'язів гортані, шиї, плечей; 

хвороби горла (ларингіт, тонзиліт, ангіна); професійна перенапруга голосових 

зв'язок (у артистів, викладачів, тренерів); важкі патології (хвороба Паркінсона, 

гепатит, туберкульоз, онкологія, сифіліс). 

Виділяють шість видів дисфонії: психогенна виникає внаслідок стресу, 

нервового виснаження. Голос втрачає звучність, але зберігається шепотіння; 

гіпотонусна - м’язовий тонус голосових складок слабшає. Голос набуває 

хрипоти та звичить слабко, а мова швидко втомлює; гіпертонусна - м’язовий 

тонус голосових складок підвищений. Голос звучить різко та хрипло, а 

голосоутворення супроводжується больовими відчуттями в горлі; гіпо-

гипертонусна- м’язовий тонус мовного апарата неоднорідний: у голосових 

складок знижений – а у внутрішніх м’язів гортані підвищений; спастична 
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зустрічається у осіб середнього або зрілого віку (35-45 років), частіше у жінок. 

Внаслідок мимовільного скорочення (спазма) м’язів голосових складок виникає 

вібрація. Людям з цим видом дисфонії важко починати розмову та вести довгу 

бесіду; мутаційна виникає у підлітків, частіше у хлопчиків. Знижується 

звучання голосу, набуває грубості. Прослуховуються фальцетні ноти, які іноді 

не зникають і в дорослому віці. 

Отже, профілактика дисфонії полягає насамперед у своєчасному 

лікування хвороб гортані і глотки , дотримання правильного голосового 

режиму. Важливо не допускати частих простудних захворювань, зміцнювати 

імунітет. Адже, здоровий голос дитини- це запорука його благополучного 

розвитку, виховання і навчання. 
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